

*(पान १ वरुन) प्रेम आणि शांततेसाठी...*

अबस्सलाम, कोरीया येथील मॅरटाईम ऑन्ड ओपेन विद्यापीठाचे अध्यक्ष डॉ.किंम.युन. हे., पीजीव्ही कॉलेज ग्वाल्हेरचे डॉ.षिवांकर ठाकूर, आय.एच.एच.आर.आय. श्रीलंका चे संचालक डॉ.ए.शांताकुमार, एम.ए.आर.एच. स्कॉटलंडचे होमीयोपॅथीचे संचालक डॉ.ऋेल कामंचेल, केरळ येथील होमीयोपॅथ डॉ.के.सी.चंद्र, होमीयोपॅथी महाविद्यालय अमरावतीचे प्राचार्य डॉ.श्रीरा डोले, टोकुप्रौढा विद्यापीठ जापानचे डॉ.अत्सुषी यामागुची. या परिषदेचे मुख्य संयोजक प्राचार्य डॉ.पी.आर.राजपूत, विद्याभारती महाविद्यालय अमरावतीचे प्राचार्य डॉ.एफ.सी.रघुवंशी, अमरावती विद्यापीठाचे गणित विभाग प्रमुख डॉ.एस.डी.कतोरे, डॉ.आर.जी.राठोड महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.ए.पी.चर्जन तसेच जेष्ठ पत्रकार प्रकाश पोहेरे आदी मान्यवर उपस्थित होते.

या वेळी माजी राष्ट्रपती पाटील पुढे म्हणाल्या की, माजी पंतप्रधान पंडीत जवाहरलाल नेहरू आणि राजीव गांधी यांनी देशाच्या वैज्ञानिक प्रगतीसाठी प्रयत्न केले असून माजी राष्ट्रपती डॉ.कलाम यांचे तंत्रज्ञानाचे योगदान महत्त्वपूर्ण आहे. विज्ञान आणि तंत्रज्ञानाच्या उपयोगातून उदरगो आणि जीवनमान बदलत चालले आहे. संगणकाच्या क्षेत्रात क्रांती करत इंटरनेटमुळे जग एकमेकांघी जोडल्या गेले आहे. याचबरोबर तंत्रज्ञानाचे काही हानीकारक परीणाम देखील दिसायला लागले आहेत. आज तीन वर्षांच्या मुलाला देखील मोबाईल फोनचे व्यसन जडले असल्याची गंभीर स्थिती आहे. तांत्रिक डिझाइन तयार करताना त्याच्या सुरक्षिततेवर देखील जोर देणे आवश्यक झाले आहे. फर्टिलायजरच्या अतिउपयोगातून उदयाला आलेली देशाच्या उत्तरी भागातील ‘कॅन्सर ट्रेन’ घातक परिस्थितीचे द्योतक आहे. त्यामुळे विज्ञान व तंत्रज्ञानाला आता समाजाच्या हितासाठी वापरून न्याया संघोधकांनी त्यादृष्टीने प्रयत्न करावेत असे आवाहन त्यांनी यावेळी बोलताना केले.

विद्यापीठ अनुदान आयोगाचे अध्यक्ष डॉ.डी.पी.सिंह यावेळी म्हणाले की, आजच्या काळात अनेक तरूण पि्षणतज्ञ कमी वेळात यश साध्य करण्यालाच जीवनाचे यश मानत असून ए.पी.आय. वाढविणे म्हणजेच त्यांच्यासाठी जीवन मार्ग बनला आहे. तुमच्या विद्याश्र्याची गुणवत्ता म्हणजेच तुमचा दर्जा होय. असे माझे मत आहे. पि्षक म्हणून विद्याश्र्याच्या करीअरवर भर देण्याचा दृष्टकोण समोर ठेऊन पि्षण तज्ञांनी वाटचाल करावी असे आवाहन त्यांनी यावेळी केले तसेच कुलगुरू डॉ.चांदेकर यावेळी बोलताना म्हणाले की, सध्याच्या काळात विज्ञान आणि तंत्रज्ञानाच्या नवे संघोधन करणे अत्यावश्यक असून बलशाली व विकसित भारतासाठी आपल्याला आता त्याकडे पाहून टाकवे लागणार आहे. जगातील इतर राष्ट्रांच्या तुलनेत आपल्याला देखील प्रगती साध्य करावी लागेल तरच आपले भविष्य देखील सुरक्षीत राहू शकेल. आपला देय या क्षेत्रात सातत्याने प्रगती करत असुन त्यात आणखी संघोधन करणे आवश्यक आहे.

या कार्यक्रमा प्रसंगी अमाईटी विद्यापीठाचे डॉ.अजित वर्मा तसेच संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठाच्या जैवंतंत्रज्ञान विभागाचे माजी विभाग प्रमुख डॉ.एम.के.रॉय यांना माजी राष्ट्रपतींच्या हस्ते विज्ञान क्षेत्रातील कामगिरी बद्दल जीवन गौरव पुरस्कार देऊन गौरवीण्यात आले. या कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला ऐष्वर्या दर्यापूरकर हिने स्वागत गीत सादर केले. कार्यक्रमाचे प्रस्तावीक तथा भूमिका प्राचार्य डॉ.पी.आर.राजपूत यांनी मांडली. यावेळी उपस्थित सर्व मान्यवरांचा महाविद्यालयाच्या वतीने शाल व श्रीफळ व सन्मानचिन्ह देऊन सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन प्राचार्य डॉ.एन.जी.बेलसरे यांनी केले तर आभार प्रदर्शन डॉ.जे.पी.बक्षी यांनी केले. या कार्यक्रमाला जगभरातील बारा राष्ट्रांचे वैज्ञानिक प्रतिनिधी, विद्यापीठ परिशिक्तांतील प्राचार्य, विभाग प्रमुख, प्राध्यापक तसेच नवसंघोधक विद्यार्थी हजारोंच्या संख्येने उपस्थित होते.

***(पान ८ वरुन) अध्यक्षपदासाठी कोल्हटकर...***

पदासाठी अॅड. झिया खान, अॅड. विनय देशपांडे व अॅड. शैलेश तिवारी यांच्यात तर सचिव पदासाठी अॅड. प्रताप चक्रे व अॅड. राजेंद्र गवळी यांच्यात लढत होणार आहे. मुख्य निवडणूक अधिकारी म्हणून अॅड. मधुसूदन राठी व निवडणूक अधिकारी म्हणून अॅड. रोहीत जैन यांच्याकडे जबाबदारी आहे.

***(पान ८ वरुन) १ तारखेपासून...***

कळविले आहे. त्यामुळे राजापेट उड्डाणपुलाचे बांधकाम करण्यासाठी या मार्गांवरील वाहतुक अन्य मार्गांनी वळविणे जनहितार्थ आवश्यक असल्याचे सांगणत आले औ. महापालिका व रेल्वे विभाग यांना राजापेट रेल्वे फाटक बंद करून उड्डाणपुलाचे बांधकाम करण्याची परवानगी पोलीसांनी दिली आहे. रेल्वे फाटक बंद केल्यानंतर या मार्गावर वाहतुकीची कोंडी निर्माण होवून अपघात होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. त्यामुळे राजापेट रेल्वे फाटक बंद केल्यानंतर जनतेची सुक्षा व जीवितांच्या दृष्टीकोणातून तसेच कायदा व सुव्यवस्था अबाधित राहण्याकरिता वाहतुकीचे सुरक्षित व सुरळीत नियमन होणे आवश्यक असल्याचे पोलीस आयुक्तांनी म्हटले आहे.

हा मार्ग बंद होत असल्याने दस्तुरनगर शंकरनगर कडून येणाऱ्या वाहनांनी हमालपुरा मार्गे रेल्वे स्टेशन व राजकमल चौकाचा अथवा केडीया नगर मार्गे नवाथे अंडरपासचा वापर करण्याचे सूचविण्यात आले आहे. याशिवाय चारचाकी व इतर सर्व वाहनानी कल्याणनगर चौक, रूखमीणीनगर, शंकरनगर, एकनाथपुरम ते जुना बापास व इतर मार्गांचा अवलंब करण्याचे सूचविले आहे.

***(पान ८ वरुन) समाजकल्याणचे प्रादेशिक...***

तेलाचे नमूने पुणे येथील प्रयोगशाळेत तपासणीसाठी पाठविण्यात आले होते. यात आश्रमशाळेत हलक्या दर्जाचे तेल वापरल्याचे स्पष्ट झाले होते. यासंबंधीचा अहवाल प्रयोगशाळेने पाठविला होता. वापरल्या जाणाऱ्या तेलात आयोडीनची कमतरता असल्याने आश्रमशाळेतील विद्यार्थ्यांच्या बौद्धीक विकासावर परिणाम होत असल्याचे अहवालात नमूद होते. या गंभीर प्रकाराची दखल आमदार डॉ. सुनील देशमुख यांनी घेतली होती. त्यांनी २४ फेब्रुवारी रोजी वडकुते यांना पत्र पाठवून घातकी मागितली होती. यानंतर ८ तारखेला वडकुते यांनी तेल व खाद्यान्न सामग्रीचा पुरवठा करणाऱ्या कंत्राटदारास कारणे दाखवा नोटीस बजावून त्याचे कंत्राट रद्द केले होते. यानंतर याच मुद्यावरून कंत्राटाराने न्यायालयात धाव घेवून लष्कानादेश मिळविला होता. अधिकारी व कंत्राटदार यांची मिलीभगत स्पष्ट झाल्याचे आमदार डॉ. सुनील देशमुख याप्रकरणी विधानसभेत लक्षवेधी सादर केली होती. शासनाने सुरुवातीला गृहपालास निलंबित केले होते. परंतु यावर आक्षेप घेत आ. सुनील देशमुख यांनी उपआयुक्त वडकुते व सहआयुक्त श्रीमती इंगोले यांच्यावर कारवाई करण्याची मागणी केली होती. यावरून सामाजिक न्यायामंत्री राजकुमार बडोले यांनी वडकुते व इंगोले यांना निलंबित करण्यात येत असल्याचे शासनाच्या वतीने स्पष्ट केले.

***(पान ८ वरुन) सुनील गजभियेचे...***

पांढऱ्या दुपट्याने झाकले होते. सुनील गजभिये याला पाहण्यासाठी न्यायालयात चांगली गर्दी झाली होती. गजभिये न्यायालयात पोहोचल्यानंतर त्याची पत्नी देखील तेथे पोहोचले. तिने पतीसोबत चर्चा केली. यावेळी गजभियेच्या पत्नीला अश्रू अनावर झाले होते.

गाडेगेनगर पोलीसांनी काही वेळातच सुनील गजभिये याला पोलीस आयुक्त दत्तात्रय मंडलीक यांच्यापुढे हजर केले. जवळपास तीस मिनिटे पोलीस आयुक्तांनी त्यांची चौकशी केली. शुक्रवारी त्याला पुन्हा न्यायालयापुढे हजर करण्यात येणार असून पोलीस कोठडीची मागणी करण्यात येणार आहे. दरम्यान, आक्रमण संघटनेची महिला पदाधिकारी शिताल पाटील हीचा मृतदेह हत शुक्रवारी १६ तारखेला राष्ट्रीय महामार्गाजवळची लुन्धा टोला नाका नजीकच्या एका तिथीरीत अडळून आला होता. याप्रकरणी तिच्या भावाच्या तक्रारीवरून पोलीसांनी सुनील गजभिये, रहमत पठाण यांचेसह पाच जणांवर हत्येचा गुन्हा दाखल केला होता. या घटनेनंतर सुनील गजभिये, रहमत पठाण पसार होते. हत्येपूर्वी १३ तारखेपासून शिताल पाटील, गजभिये व रहमत पठाण यांचे एकाच ठिकाणी असल्याचे मोबाईलवरून स्पष्ट झाले होते

***(पान १ वरुन) राज्यसभेच्या ५८...***

उदा.उत्तर प्रदेशात ४०४ पैकी ३७ मत मिळवणारा उमेदवार राज्यसभेवर निवडला जातो. या फेरीत उत्तर प्रदेश,मध्य प्रदेश ,राजस्थान, महाराष्ट्र, आंध्र प्रदेश बिहार,गुजरात, हरयाणा, तेलंगण या राज्यांचा समावेश आहे. सध्या राज्यसभेत कुठल्याच पक्षाला बहुमत नाही. भाजपकडे ५८ जागांसकट सर्वाधिक जागा आहेत तर काँग्रेसकडे ५४ जागा आहे. या निवडणुकांनंतर भाजप बहुमताला अधिक जवळ पोचेल.उत्तर प्रदेश आणि महाराष्ट्रासारख्या मोठ्या राज्यांमधून जास्त जागा मिळायची भाजपला अपेक्षा आहे. त्यात उत्तर प्रदेशमधून सर्वाधिक १० जागांसाठी मतदान होणार आहे.

***(पान १ वरुन) बारावीच्या निकालावर...***

परिणाम झाल्यास शासन जबाबदार असेल असे संघटनेने म्हटले आहे. याआधीही ५ मार्चला शिक्षकांनी पेपर तपासणीवर बहिष्कार टाकण्याचे आंदोलन मागे घेतले होते. पण अजूनही शासनाने प्रमुख मागण्यांवर निर्णय घेतला नाही. दुसरीकडे कनिह्न महाविद्यालयीन शिक्षकांच्या बहिष्कारासाठी शिक्षणमंत्री विनोद तावडे जबाबदार असून, त्यांच्यामुळे शिक्षकांवर संप करण्याची वेळ आली आहे. असा घरचा आहेर भाजप समर्थित शिक्षक आमदार नागो गाणार यांनी दिला आहे. सुप्रीम कोर्टाच्या निर्देशानुसार ५ जून पूर्वी १२ वीचा निकाल लागणे अपेक्षित आहे. पण शिक्षकांच्या आंदोलनामुळे बारावीचे ६५ लाख पेपर तापसणीविना घुळखत पडून आहेत.

***(पान १ वरुन) अंगणवाडी सेविकांवरील...***

सांगत राज्याच्या महिला व बालकल्याण विभागाने अंगणवाडी सेविकांना मेस्सा लावण्याचा निर्णय घेतला होता. अंगणवाडी सेविकांनी त्यांच्या मागण्यांसाठी संप पुकारू नये म्हणूनच त्यांना मेस्सा लावण्यात आल्याचा आरोप करत विरोधकांनी विधानसभा दणाणून सोडली होती. काँग्रेस आणि राष्ट्रवादीबरोबरच शिवसेनेनेही आक्रमक भूमिका घेत सरकारच्या या निर्णयाचा पंचनामा करत हा निर्णय मागे घेण्याची मागणी केली होती. त्यामुळे विधिमंडळाच्या दोन्ही सभागृहात प्रचंड गदारोळ झाला होता. विरोधकांच्या या दबावापुढे अखेर नमते घेत मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी मेस्सा कायदा स्थगित करण्यात येत असल्याचं जाहीर केलं. तसं निवेदनच त्यांनी विधानसभेत सादर केलं.

'राज्यसरकारने मेस्सा कायद्याला स्थगिती देणे म्हणजे विरोधकांनी आणलेल्या दबावाचा विजय आहे. शिवाय, राज्य सरकारला हे उशिरा सुचलेलं शहाणपण आहे,' अशी प्रतिक्रिया राष्ट्रवादीचे नेते जयंत पाटील यांनी व्यक्त केली. दरम्यान, मेस्सा कायद्याला स्थगिती देण्याच्या निर्णयाचं महाराष्ट्र राज्य अंगणवाडी कर्मचारी कृती समितीने स्वागत केलं आहे. सरकारने या कायद्याला स्थगिती देण्याचा घेतलेला निर्णय हा अंगणवाडी कर्मचाऱ्यांच्या आंदोलनाचा विजय आहे, असं सांगतानाच हा निर्णय घेतल्याबद्दल मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि या निर्णयाविरोधात आवाज उठविल्याबद्दल राजकीय पक्ष आणि प्रसारमाध्यमांचे कृती समितीने आभार मानले आहेत. अंगणवाडी सेविकांना लागू केलेला जुलमी मेस्सा कायदा सरकारला अखेर रद्द करावा लागला. विरोधी पक्षाच्या दबावामुळे सरकारला वाकावं लागलं असं सांगतानाच यापुढेही आम्ही अंगणवाडी सेविकांच्या मागण्यांसाठी लढत राहू, असं विधान परिषदेतील विरोधी पक्षनेते धनंजय मंडे यांनी सांगितलं.

***(पान १ वरुन) शहिदांच्या मुलांना...***

दरमहिन्याची वसतिगृह आणि ट्युशन फी सरकारद्वारे भरण्यात येते. पण दरमहिन्याला फक्त १० हजार रुपयांपर्यंतच ही फी भरण्यात येईल, असा आदेश संरक्षण मंत्रालयाने दिला होता. मात्र, जवानांनी आणि माजी सैनिकांनी यावर नाराजी व्यक्त केल्याने संरक्षण मंत्रालयाने आपला आदेश मागे घेतला आहे.

संरक्षण मंत्रालयाने वरिष्ठ अधिकारी आणि अधिकारी दर्जाखालील शहीदांच्या मुलांच्या शिक्षणाचा पूर्ण खर्च उचलण्याचा निर्णय घेतला आहे. या निर्णयाचा फायदा शहीद, बेपत्ता आणि अपंग जवानांच्या मुलांना होणार आहे. केंद्रीय अर्थसंकल्पात सरकारने या निर्णयाची घोषणा केली होती.

ज्या मुलांची वसतिगृह आणि ट्युशन फी महिन्याला १० हजार रुपयांच्या अधिक होती त्यांच्या कुटुंबीयांनी संरक्षण मंत्रालयाला पत्र लिहिलं होतं. तसंच तिन्ही व्हाकडूतही यासंदर्भात संरक्षण मंत्रालयाला पत्र लिहिण्यात आलं होतं, अशी माहिती सूत्रांनी दिली. पंजाबचे मुख्यमंत्री कॅप्टन अमरिंदर सिंग यांनी यासंदर्भात संरक्षणमंत्री निर्मला सीतारामण यांची भेट घेऊन आदेश मागे घेण्याची मागणी केली होती.

१९७१ला भारत-पाकिस्तानमध्ये झालेल्या युद्धानंतर ही योजना सुरू करण्यात आली होती. या योजनेनुसार जवानांच्या मुलांना ट्युशन फीसह इतर (वसतिगृह, पुस्तकं आणि गणवेश) खर्च दिला जात होता. पण नंतर ट्युशन आणि वसतिगृहासाठी दरमहिन्यात दहा हजार रुपये देण्याची मर्यादा घालण्यात आली होती. हा निर्णय सातत्या वेगून आयोगाच्या शिफारशीनुसार घेण्यात आला होता. पण आता सरकारने पुन्हा जुनी योजना लागू केली आहे.

***(पान १ वरुन) भारतातील निवडणुकीच्या...***

झुकेरबगंने फेसबुकवर पोस्ट शेअर करत चुक मान्य केली. तसंच यापुढे पूर्ण काळजी घेण्याचं आश्वासन दिलं. यानंतर झुकेरबगं याने अमेरिकेत सीएनएन या वृत्तवाहिनीला मुलाखत दिली. 'रशियासह अनेक देशांनी अमेरिकेतील अध्यक्षपदाच्या निवडणुकीत हस्तक्षेप करण्याचा प्रयत्न केला. पण फेसबुकने उपाययोजना करत त्यांचे सर्व प्रयत्न हाणून पाडले', असं झुकेरबगं मुलाखतीत म्हणाला. यावेळी भारतातील निवडणुकांच्या मुद्द्यावरही झुकेरबगंला प्रश्न विचारण्यात आला. 'भारतासह इतर सर्व देशांमध्ये होणाऱ्या निवडणुकांच्यावेळी कुठल्याही बाहेरील शक्तीचा सामना करण्यासाठी फेसबुक अनेक पावलं उचलत आहे. आर्टिफिशिल इंटेलिजन्ससह 'रशियन बॉट्स'ना ओळखण्यापर्यंत अनेक उपाय केले आहेत', असं झुकेरबगंने सांगितलं. २०१७ ला फ्रान्समध्ये झालेल्या सार्वत्रिक निवडणुकीत आणि अमेरिकेतील अस्लाबाम येथे झालेल्या सिनेट निवडणुकीत 'रशियन बॉट्स'ने हस्तक्षेप करण्याचा प्रयत्न केला आहे.

**भारतातील निवडणुकांवर विशेष लक्ष**

भारतावर आमचे विशेष लक्ष आहे. तिथे मोठी सार्वत्रिक निवडणूक होणार आहे. याशिवाय ब्राझीलसह इतर देशांमध्येही निवडणुकी होऊ घाल्या आहेत. या निवडणुका नि:पक्षपाती होण्यासाठी आम्ही कटिबद्ध आहोत', असं झुकेरबगंने सांगितलं.

***(पान १ वरुन) काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष...***

आहे. प्रदेशाध्यक्ष खा. अशोक चव्हाण उद्या सायंकाळी ६ वाजता अमरावतीतील आल्यानंतर सायंकाळी ६ ते ७ हा कार्यक्रम ठेवण्यात आला आहे. त्यानंतर शेगाव नाका येथून रहाटगार व मार्गावरील तेलई मंगल कार्यालयात सायंकाळी ७ वाजता ते मोर्शाी विधानसभा क्षेत्रातील नेत्यांसोबत चर्चा करणार आहेत. त्यानंतर रात्री ८ वाजता बडनेरा विधानसभा आणि अमरावती विधानसभा क्षेत्रातील पदाधिकाऱ्यांसोबत चर्चा करतील. त्यानंतर रात्री ८.३० ते ९.३० वाजेपर्यंत जिल्ह्यातील प्रमुख नेत्यांसोबत निवडणुकीच्या रणनीतीवर चर्चा करणार आहे. काँग्रेसच्या दिल्ली येथील अधिवेशन यशस्वी झाल्यानंतर यावेळी राहुल गांधी यांनी सर्वजातीधर्मातील लोकांना पक्षात स्थान देण्याचे सांगितले होते. त्यामुळे युवकांमध्ये उत्साहाची लहर पसरली आहे.नगर पालिका, जिल्हा परिषद महापालिका निवडणुकीत काँग्रेसी असलेल्या स्थितीबाबत संथन केले जाणार आहे.विदर्भात विधानसभा निवडणुक जिंकण्यासाठी खासदार अशोक चव्हाण यांनी एक मास्टर प्लान तयार केला आहे. त्यासाठी समित्यांचे गठन करण्यात येणार आहे.लोकसभा निवडणुकीसाठी काँग्रेसजवळ किशोर बोरकर, अरुण वानखडे, आरपीआयच्या राजेंद्र गवईना निवडणुकीत उतरविणार असल्याची चर्चा आहे. खा. अशोक चव्हाण यांनी ४ ते ५ महिन्यांपूर्वी काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्षपद सांबाळल्यापासून पक्षात पुन्हा नवचैतन्याची लाट आली आहे. राहुल गांधी काँग्रेसच्या निष्ठावान दलितक्षेत्रात काम करणाऱ्या व्यक्तिला तिकीट देवून सामाजिक न्यायाचा संदेश देणार आहे. आता अशोक चव्हाण सामाजिक न्याय कुणाला देणार याकडे नागरिकांचे लक्ष्य लागले आहे.



अमरावती दि.२२ : सातपुडा फाऊंडेशनचे अध्यक्ष किशोर रिठे यांना स्व.उत्तमरावजी पाटील स्मृती पर्ववर्ण पुश्कार जागतिक वनदिनानिमित्त देण्यात आला.

हा पुरस्कार अतिरिक्त डिजी व पोलिस कमिश्नर डॉ. के. व्यंकटशामन व वनसंरक्षक श्री. भगवान यांच्या हस्ते देण्यात आला. यावेळी वनराईचे सामाजिक कार्यकर्ते डॉ.गिरीष गांधी ,

अजय पाटील, गोपाल ठोसर, सुनील लिमये, शैलेश टेंभुर्णीकर व दिपक निलावार उपस्थित होते.यावेळी वक्त्यांनी आपल्या भाषणातून किशोर रिठे यांची स्तृती केली. पुरस्कार स्विकारताना किशोर

रिठे यांनी मान्यवरांचे आभार मानले. कार्यक्रमाचे आयोजन वनराई संस्था यांनी केले होते. कार्यक्रमाचे संचालन अजय पाटील यांनी केले. तर दिपक निलावार यांनी आभार मानले.

# शेतकऱ्यांना अखंडीत वीज मिळण्यासाठी लष्कर कृषक संघाची मागणी

अमरावती दि.२२ :

जिल्ह्यातील सरसकट शेतकऱ्यांना अखंडीत वीज मिळण्याची मागणी लष्कर कृषक संघाच्या वतीने वीज कंपनीचे उपअभियंता यांच्याकडे करण्यात आली आहे.

अमरावती जवळ नांदगावपेट येथे उभारण्यात आलेल्या औद्योगिक वसाहतीत नविन उद्योगधंदे सुरु झाले आहेत. येथील व्यापाऱ्यांना २४ तास वीज देण्यात येते. ड्रीमलॅंड, बिझीलॅंड व सिटीलॅंड या व्यापारी नगरीकडे गेल्यानंतर असे लक्षात आले की, एका दुकानात व रस्त्यानेही २०० लाईट सुरु असतात. बाहेरील जाहीरात फलकावर कुठलेही प्लेक्स नसतांना एका बोर्डावर साधारण हे ६ हॅलोजन रात्रभर सुरु असतात. अनेक दुकानात कुलींग सुरु असते. यासाठी वाटेल तेवढी वीज खर्च होत आहे. तर दुसरीकडे शेतकऱ्यांच्या विद्युत पंपाची वीज बंद ठेवण्यात येत आहे.

शेतकऱ्यांच्या हिताचा विचार करता

जर वीज कंपनीने प्रत्येक शेतकऱ्याच्या शेतात किमान एक हॅलोजन दिल्यास हे शेतकऱ्यांना सोसावे लागत असल्याचे लष्कर कृषक संघाचे

# एकबोटेंवर शाईफेकीचा प्रयत्न; तिघांच्या कोठडीत वाढ

पुणे दि. २२ : कोरगाव-भीमा दंगल प्रकरणी अटक करण्यात आलेले समस्त हिंदू आघाडीचे

***(पान १ वरुन) शेतकऱ्यांना मोठा...***

परिणाम होत होता. या सव्ज्यामुळे शेतकऱ्यांना थकीत वीजबिलाचा भरणा करणेही अशक्य झाले आहे. अशा परिस्थितीत मुख्यमंत्र्यांच्या या घोषणेमुळे राज्यातील हजारो शेतकऱ्यांना दिलासा मिळाला.

राज्य शासनाने मगील ३ वर्षात ४ लाख ६४ हजार कृषीपंपांना वीज कनेक्शन दिले असून उर्वरित २ लाख ४५ हजार प्रलंबित कृषीपंपांना उच्च दाब प्रणाली मार्फत (एचव्हीडीसी) कनेक्शन देण्यात येणार असून हे काम ऑक्टोबर २०१९ पर्यंत पूर्ण करण्यात येईल, असे आश्वासन ऊर्जामंत्री चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी आज विधानसभेत दिले.

***(पान १ वरुन) सोनियांसोबत भोजन...***

पक्ष काँग्रेसबरोबर आघाडी करणार नाहीत असे सीपीआय(एम) ने म्हटले आहे.

मागच्याच आठवडयात काँग्रेसच्या माजी अध्यक्ष सोनिया गांधी यांच्या दिल्लीतील निवासस्थानी भाजपाविरोधी आघाडी स्थापन करण्यासंदर्भात डिनच्या निमित्ताने २० पक्षांचे नेते एकत्र आले होते. त्यात सीपीआय(एम) चे सुद्धा नेते होते.

उत्तर प्रदेश विधानसभा पोटनिवडणुकीत समाजवादी पार्टी आणि बसपा एकत्र आले. त्याचा त्यांना फायदा झाला. सध्याच्या घडीला भाजपाला रोखण्यासाठी अशा रणनितीची गरज आहे. भाजपाचा पराभव कसा कराता येऊ शकतो हे उत्तर प्रदेशातील पोटनिवडणुकीने दाखवून दिले आहे. उत्तर प्रदेशात भाजपाच्या जागा घटल्या तर लोकसभेत ते बहुमत मिळवू शकणार नाहीत असे या लेखात म्हटले आहे.

***(पान १ वरुन) भारतासाठी धोक्याची...***

आहे. चायनीस विज्ञान प्रबोधिनीच्या संशोधकाने वृत्तपत्राला ही माहिती दिली. पाकिस्तानने चीनकडून ही अत्याधुनिक मिसाइल प्रणाली विकत घेतली आहे असे सिचुआन प्रांतातील विज्ञान प्रबोधिनितील हेंग मंगवी यांनी सांगितले.

भारताने गुजराती ब्रह्मोस क्षेपणास्त्राची यशस्वी चाचणी केल्याची बातमी आल्यानंतर चीनने पाकिस्तानला ही मिसाइल सिस्टिम विकल्याची माहिती समोर आली. साधारणत: मिसाइल ट्रॅकिंग सिस्टिममध्ये दोन दुर्बीण असतात चीनच्या या सिस्टिममध्ये चार दुर्बीण आहेत. जास्त दुर्बीणस अत्यामुळे एकाचवेळी वेगवेगळ्या दिशेने जाणाऱ्या मिसाइलसवर लक्ष ठेवता येते. त्यामुळे शत्रूने डागलेल्या मिसाइलसकडून लक्ष्यभेद होण्याचा धोका कमी होतो.

***(पान १ वरुन) सुपरसॉनिक ब्रह्मोस...***

भारतातील ब्रह्मपुत्रा नदी आणि रशियातील मस्कवा नदी यांच्यावरून याचे नाव ब्रह्मोस असे ठेवण्यात आले. या क्षेपणास्त्राचा वेग आवाजाच्या गतीपेक्षा तीनपट अधिक आहे. २९० किमी पर्यंत मारा करू शकण्याची तर ३०० किन्नं वजनाची स्फोटक वाहून नेण्याची याची क्षमता आहे. हवेतून जमिनीवर मारा करणाऱ्या ब्रह्मोसाला पाकिस्तानमधील दहशतवादी अड्ड्यांना टागेंट करण्यासाठीही वापरता येणे शक्य आहे. जमिनीखालील बंक्स, कन्ट्रोल सेंटर्स आणि समुद्रावरून उडणाऱ्या विमानांनाही क्षणत उध्वस्त करण्याची या क्षेपणास्त्राची क्षमता आहे.

१२ फेब्रुवारी १९९८ रोजी भारताचे माजी राष्ट्रपती आणि मिसाइलमॅन दिवंगत डॉ. एंपीजे अब्दुल कलाम आणि रशियाचे पहिले डेप्युटी डिफेन्स मिनिस्टर एन. वी. मिखाईलॉव यांनी एका करारावर हस्ताक्षर केल्यानंतर ब्रह्मोसच्या निर्मितीचा मार्ग मोकळा झाला होता. भारताच्या डीआरडीओ आणि रशियाच्या एनपीओएम या संस्थांकडून हे क्षेपणास्त्र विकसित करण्यात आले आहे.

थांबविल्या जावू शकते. कारण किटक हे लाईटवर आकर्षीत होतून आज जी बॉंडअळीचे नुकसान शेतकऱ्यांना सोसावे लागत असल्याचे लष्कर कृषक संघाचे

संस्थापक अध्यक्ष मोहन पुंडे, शहराध्यक्ष सत्येंद्रसिंग लोट्टे, कल्पना बुरगे, रेखा पांडव, प्रतिभा खापरे, उज्वला पांडव, संजय खापरे यांनी म्हटले आहे.

दरम्यान, पोलीस कोठडीची मुदत संपल्याने तिघांना आज कोर्टात हजर करण्यात आले. त्यावेळी कोठडी सुनावल्यानंतर पोलीस तिघांना घेऊन परत जात असताना मुख्य आरोपी संजय याच्या छातीत दुखू लागले. त्यामुळे त्याला उपचारासाठी ससूनमध्ये दाखल करण्यात आले होते. त्याला नंतर डिस्चार्ज देण्यात आला। त्याच्याकडे तपास करता आलेला नाही. त्यामुळे त्याच्यासह तिघांच्या पोलीस कोठडीत वाढ करण्याची मागणी सरकारी वकील संजय दीक्षित यांनी केली. बचाव पक्षातर्फे अॅड. बी.ए.आलुर, अॅड. रणजित ढोमसे पाटील, अॅड. अकुश जाधव यांनी पोलीस कोठडीची गरज नसल्याचा युक्तीवाद केला. त्यानंतर संजयच्या पोलीस कोठडीत वाढ करण्यात आली तर उर्वरित दोघांची रवानगी न्यायालयीन कोठडीत करण्यात आली.

# ११२ एसटी कर्मचाऱ्यांची इच्छामरणाची मागणी

औरंगाबाद दि. २२ : औरंगाबादमधील कन्नड आगारात कार्यरत असलेल्या ११२ एसटी कर्मचाऱ्यांना आपल्या इच्छामरणाची मागणी मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे केली आहे.

एसटी कर्मचार्यांनी देवेंद्र फडणवीस आणि राज्यपाल सी. विद्यासागर राव यांना या आशयाचे पत्र लिहिले आहे. गेल्या वर्षी १७ ऑक्टोबर ते २० ऑक्टोबर या कालावधीत राज्यभरातल्या एसटी कर्मचार्यांनी संप पुकारला तरीही सरकारने पगारवाढ दिली नाही. पगारवाढ हा किंवा इच्छामरणाची संमती द्या, असा इशारा कन्नड आगारातल्या कर्मचार्यांनी मुख्यमंत्री आणि राज्यपालांना दिला आहे. गेल्या २० वर्षांपासून एसटी महामंडळात काम करणाऱ्यांकडे मुलांच्या शिक्षणासाठी पैसे नाहीत. अर्धागंवायू आणि हार्ट अटॅकच्या

उपचारासाठीही त्यांना कर्ज काढावे लागले. तुटपुंज्या पगारात कर्मचार्यांना घरचा खर्च चालवणेही कठीण जात आहे. महामंडळाच्या लाल गाडीत आपला प्रवास सुकर करणाराय कर्मचार्यांच्या आयुष्याचा प्रवास मात्र खडतर होत चालला आहे. त्यामुळे कर्मचार्यांच्या डोक्यावर कर्जाचा डोंगर उभा राहत आहे. कुटुंबाचा, मुलांच्या शिक्षणाचा आणि आजारपणाचा खर्चही पगारातून भागत नसल्याने हतबल कर्मचार्यांना आता जगणेच नकोसे झाले आहे. सुप्रीम कोर्टाने इच्छामरणाला परवानगी दिली आहे. अंधरूकाला खिळलेले अर्थात जे मरणासन्न आहेत, अशा व्यक्तीना त्यांच्या इच्छेविरूद्ध व्हेटिंटेटरवर ठेवू नये. जर त्यांनी इच्छामरणाची मागणी केली, तर त्याबाबत परिस्थिती पाहून लष्काबत निर्णय होऊ शकतो, हे कोर्टाने स्पष्ट केले होते.

<sup>[1]</sup> आर.एन.आय.क्र.१९४२०/५९/रजि/क्र.एन.आर./१/टी.आय./८५/२००३, हे पत्र श्रम प्रतिष्ठान (भागीदारी संस्था) चे करीता हे पत्र संपादक, मुद्रक, प्रकाशक उल्हास बा. मराठे यांनी हिंदुस्थान ग्राफीस अँड प्रिंटर्स, सहकारी औद्योगिक वसाहत, बडनेरा रोड, अमरावती येथे छापून दै. हिंदुस्थान कार्यालय, खापडें बगीचा, अमरावती येथे प्रसिद्ध केले.

- प्रबंध संपादक** - विलास अ.मराठे
- संपादक**- उल्हास बा. मराठे
- भालक** - श्रम प्रतिष्ठान, अमरावती
- कुलकर्णी** क्र. २६६०१२,२६६०१६,२६६००७०, २६६०५७६, २६६२७५४
-